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Oppgave 1

Fra laboratorieaktiviteten

a)

b)

d)

Beregn cellepotensialet for den galvaniske cellen som er gitt ved hjelp av falgende
cellediagram:

‘Cus) | Cu®* (1,0 M) 1 2Ag" (1,0 M) 12 Ag(s)

Beregn cellepotensialet for den galvaniske cellen som er gitt ved hjelp av folgende
cellediagram:

Cu(s) | Cu* (0,5 M) 11 2Ag" (0,5 M) | 2 Ag(s)

2,00 g NaOII(s) pellets loses i 100 mL destillert vann i et kaffekoppkalorimeter.

Temperaturen til losningen noteres ned inntil NaOH pellets er helt opplost.

Temperatur gkningen (At) ble funnet & veere 8,0 °C. Spesifikk varme til produktet er
]

3,90 aoc”

Beregn AH/mol NaOH som leses opp.

Hvordan defineres begrepet spesifikk varme for et stoff?




AS]| UNIVERSITETET | AGDER Bokmil

Oppgave 2
Om gasser, stokiometri, loselighet og redoksreaksjoner.

a) Hvor mange mL H,O, mélt ved STP, kan produseres ved reaksjonen under nér vi har
2,0 g NO 0g 0,050 g Ha?

2 NO(g) + 2 Ha (g) = 2 HyO(g) + Na(g)

L-atm

R =0,082
mol-K

b) En forbindelse bestér av 84,98 % Hg og 15,02 % Cl. Hva er den empiriske formelen til
forbindelsen? Molekylmassen til forbindelsen er 472. Hva er molekylformelen til
forbindelsen?

¢) Skriv ionelikning og netto ionelikning for falgende reaksjon:

Pb(NO3), + NapS — PbS + NaNO;

d) Balanser likningen under etter metoden med halvreaksjoner, Reaksjonen skjer i surt

milje.

PbO; (aq) + $205* (aq) = Pb*' (aq) + S406” (aq)

Oppgave 3
Om bindinger og syre-base tifrering
a) Hva menes med begrepet elektronegativitet?
b) Nevn alle intramolekylere og intermolekylaere bindingstyper som finnes i lgsninger av

henholdsvis CH3;CH;CHCH; og H,O? Hva er forskjellen pé intermolekylere og
intramolekylare bindinger?

¢) 16,0 mL av en HINOs-lgsning med ukjent konsentrasjon ble titrert med 0,30 M NaOIH.
Bestem syras konsentrasjon nér det blir brukt 27,3 mI. NaOH for 4 né
ekvivalenspunktet.

d) Hva kjennetegner en kjemisk forbindelse som er en sterk elektrolytt?
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Oppgave 2

Om gasser, stokiometri, loselighet og redoksreaksjoner.

a)

b)

d)

Hvor mange mL H,0, mélt ved STP, kan produseres ved reaksjonen under nér vi har
2,0 g NO og 0,050 g H,?

2NO(g) + 2 Hz (g) = 2 HoO(g) + Na(g)

L-atm

R = 0,082

mol - K

En forbindelse bestar av 84,98 % Hg og 15,02 % Cl. Hva er den empiriske formelen til
forbindelsen? Molekylmassen til forbindelsen er 472. Hva er molekylformelen til
forbindelsen?

Skriv ionelikning og netto ionelikning for felgende reaksjon:

Pb(NO3), + NazS —  PbS + NaNO;

Balanser likningen under etter metoden med halvreaksjoner, Reaksjonen skjer i surt
milje.

PbO; (aq) + $205° (aq) = Pb*" (aq) + S40¢” (aq)

Oppgave 3

Om bindinger og syre-base tifrering

a)

Hva menes med begrepet elektronegativitet?

b) Nevn alle intramolekylzre og intermolekylaere bindingstyper som finnes i lasninger av

c)

henholdsvis CH;CH>CH,CHs og Hy07? Hva er forskjellen pé intermolekylare og
intramolekylzere bindinger?

16,0 mL av en HNO;-Ipsning med ukjent konsentrasjon ble titrert med 0,30 M NaOH.
Bestem syras konsentrasjon ndr det blir brukt 27,3 mI. NaOH for a nd
ekvivalenspunktet.

d) Hva kjennetegner en kjemisk forbindelse som er en sterk elekirolytt?
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Oppgave 4
Om fortynning, likevekt, pH og leselighet.
a) Hvor mange mL 6,0 M NH; mé brukes for & lage 600 mL 0,80 M NH3?
b) Likevekiskonstanten, K, for reaksjonen under har en verdi pd 5,5 11070 hyis
reaksjonen foregar ved 2000 °C. Hva vil konsentrasjonene av de tre gassene H,0, H
og O, vaere ved likevekt dersom 4,0 mol HyO plasseres i en 4,0 L-beholder ved

2000 °C?

2 HyO(g) = 2 Ha(g) + Ox(g)

¢) Beregn pHien lasning av 0,7 M NH;

(For NH;" er K, =5,6 -10™)

d) Hva er den molare laseligheten av CaF3 i vann og i 0,5 M HEF?

(For Caly er Kgp = 4,0 -107")
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